
1) RIPARTIAMO DALL'ESERCIZIO DELLA VOLTA 19/11/2020
SCORSA:

AAz

->PoloIce(petre

Al

in I

3,SMHz A

- =S,6 MHz

Lo CONTO :

Al-1KHz= A2 .3 ,SMHz => Az = 2 ,
59

*** INUNAZONA A -HOdB :

Az - (IMHe)= 1 - 12-
CALCOLIAMO IL MARGINE DI FASE :

Um = 180° -90° -arctou/*) =32u

d
PI DI UN ORDINE
DI GRANDELA

ME LO ASPETTO POCO PIÙ DIUSO,ESSENDO CHE :
- ALUNGA DISTANZA IL CONTRIBUTO E DI-900
- COINCIDENTE SAREBBE arcton(A) = US
NOTA : LEFASI SONO A MULTIPLI DI ZM (PARTIREDA-180%
+ 180

°

NON CAMBIA NULLA)



3) ORA RICALCOLIAMO QUINDI
IL Gloop

#OfVSTPRATTENZIONE! CEHA
X Gb IMPATTO ANCHE SU GID !

METTEREC NONMIGHORA
QUINDI SOLO IL MARGINE DI

FASEE

1+SCzFz

Gloop--A(s)AceI R2) = -Als) Tiz (2+(2)/Reliee

LAPPROFONDIREMO QUESTO CONTO)
MAGUARDIAMOLA :PER DIMENSIONARLA EAVERIS U
DEVOFAR VARIAREC, MA

COMPARE NELLO ZERO, CHE

MI SERVE A CONOSCERE DOVE ATTRAVERST L'ASSE

=> NON INSERIAMOCI IN QUESTA RISOLUZIONE !
MA PONIAMO ATTENZIONE ! VOGLIO MARGINE DI FASEE
go° toA IMHE : TROPPOINDIETRO

,
HO

RATAz

SICURAMENTE YM = 180
:

-900 - 90
°

SUBITO

MA ALLORA , SCELGO ETRO E POLO COINCIDENTI, COST

S) CANCELANO !

IN REALTÀ POTREI ANCHE PORRE E AL PUNTO DI FAR
AREETRARE IL SUO ZERO E ANNULLARE L'EFFETTO

DEL POLO INIZIALE

a) ERROREE RICICLARBILGID DI
FRIMA !

(1ON AVEVALACE)
1= 0



ERETRO AZIONATO NEGATIVAMENTE COME PRIMA
E VALEANCORACHE IN RA SCORRE O CORRENTE EL VA TUTTA

IN Ez

=> GID =-Fell
QUINDI , VALUMAMO IL GRADINO :

A M
1
Ce↳ o

+

R
-A
I E I

C (PASSA BASSO)
I Il Ill Ba

. Thruidi T
NORTO

1

ISTANTANEAMENTE
, RIMANGOAO

↑=RyCz -LMA->ski

(in P2) = SV

\
7

APPROFONDIREMO, MAABBIAMO USATOSOLO GID PERCHE

IL POLO INTRODOTTO DALLA RETEE DI C ARRIVA A UNA

FREQUENZATALE PER CUI IL GOOD E ANCORA

GRANDE (REGIME DI PICCOLO SEGALE E POLO DOMINANTIE)
TORNIAMO SUL CONTO LASCIATO DA PRIMA :

ANALIEL-ARLO INTO ITIVAMENTEE NON FUNZIONA: "POLINTERAGENTI
DEL DUE CONDEN SATORI IN MEZZO", CIOE A FREQUENZA

AFOE Ex

Gloop--A(s)-AceI te = -A(s) Rete e
RIA A



Ra
=-A(s).IsaReceRE
=
- A() Re

Re:CAT&CeRaRe)+RelaRe)
= -Al

CzFz

↑-ALB)RAg2zRRz)->ReE
VOGHO AQUALCOSA- DIVIDO PER RATRE

2) ENTRA UNA SINUSOIDE,
ESCE UNA SINUSOIDEE
CHE DALL'AUTOMATICA
SAPPIAMO AVERE STESSA

FREQUENZA AMPIZZA

PARLA QUELLA /N INGRESSO

* GUADAGNO E SFASATA
DELLA FASE

DELL'OPAMP

1) POTREIAPPLICARE PSE CON I DUE GENERATORI
,

CHE LA VIAPLÒ FACILE MAPIÙ LENTA
OPPORE, TUTTO ASSIEME :

CIRCUITO E RETROAZIONATO , NEGATIVAMENTE
:



25v(=0

VEDIAMO PRIMA PSE:

2,SV OFF
:

VOGLIO GUARDARE A T-CA
,

PERCHESAR QUELLACHE

For
(=

LA 11 FzECz

E IN COMUNETRA CATED RA
Of

I

MA QUINDI RAIICA : APPLICO PARTITORE DI CORRENTIE :

Fa=Es.
-> "VALTRAY

Ret -> "Li + CALTRA

QUESTA SCORRERÀ IN Fallcz :

vollt=EcsFellCz
QUESTO RISULTATO E PARZIALE PIERO
SPENGO IL GEN

.DI CORRENTIE :

. CA APERTO PERCHE

2
,
SV ECOSTANTE (EANCHECh

sv)a MAQUINDI SU CELIFE CIRCOLA· 2,Su
O CORRENTIS PERCHEHO SOLO
CIRCUITOAPERTO E NON
PUÒ VENIRE DALL'OPAMP
=>HO Volt= 2 ,SV

=>Volt LA SOMMA DE DUE



-

Fz-Volt =IsISCARA Its
H I ↳ La PARTECOSTANTES
4,59Hz 1SI9KHz DOUUTA ALLA POLARIZZAZIONE

IGID/ NON CISTERUEE

ABBIAMO UNO ZERO

I & I

↑ELL'ORIGINE E DOE

POLI

1
,59Hz 19,9KHz

PRIMA OSSERVAZIONE:

1KHz BLAFREQUENZA DELL'USCITA E
,
PER QUANTO

PRIMA DIPENDERÀ DAL GUADAGNO .

NOT0 Che 4,39#z 1KHE <15 ,9 KHz EQUINDI SARl4 QUESTA
"ZONA PIATTAN

ORA , NOTIAMO CHE IL PRIMO POLO, DATO DA UNA FREG .

PI BASSA DI 1KHE
,
VUOL DIRE CHEE STO OPBRANDO

Con Ca corto Circuito (1kHz SUO POLO) ,SAREBBE
"COMESEFOSSE &I

INVECE
, Polo DIC 1khe - C aperto

.
->

# Ov

-

=>Vollt=OUt Is Fz
1 =0

·

NOTA: QUI NON POSSO RAGIONARE COME LA VOLTA SCORSA

A O E+A, PERCHE C1EC "Si VEDONO"



ATTENZIONE : AVREI COMUN QUE POTUTO SOSTITUIRE 1KHE

NELLA FORMULA

2)TRACCIAMO vollt :

:ROMARR- - - - - - 4 ,80m- ISV i
s

MAATTENZIONE : LA SINUSOIDE ANCHT MODIFICATA IN

RAGIONE DELLA FASTE DEL SISTEMA :

O

4 = 900- - oo
L L
ZERO PRIMO SECONDO

ORIGINE POLO POLO MOLTO
MOLTO
DISTANTE

DISTANTE

90
%

-89,9
°

-3
,6
°
E
-3
°

CHENON RAPPRESENTIAMO

(MIPRECISO) ↳arctouARHHz PERCHEMOLTOFISSI)(
3) *

TOTVIES
-

· ·
=>Groop =-A(s)Rete

zSCa

⑭ Hell
=

- A(s) Re-ES
to O,14Hz INTO ITIVAMENTEE :

↳
,14Hz

AD < (CyCORTO) ---
R1+Ez

O-> POLO DELL'OPAMPIl ·SgHeit Ao -1 1

Ry

&*



QUINDI VADO DA :

I

Ry
- (SICURAMENTE< 1)RATRz

IL POLOE "COSAVEDE C1" : (1 . (R1+A2)
STAVOLTA ILPOLO DIELOPAMP NON ILPL BASSO! (10Hz)
COMBAL SOLITO , AMBOKHZ

MADEVO CALCOLARE LA FASE ? NON SERVE : 1OHZ9OKHZ

=>Ym= 188
°

-90
°

+90
: -908 = 900


